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ADMINISTRATIA 

Turnu-Severin, január 23. 
kat Turnu-Severinben, az ucál 
ben fölbugtak a vészszirénák és néhány perc 

iskoláslány fulladt aDu- 
nába Turnu-Severinnél 

Szombaton a kora délutáni órákban félreverlék a harango- 

Duna felé, ahol szörnyü lálv ány fogadta őket. 

Egy kisebb propellert ragadott lefelé a Duna árja, a féloldalra billent hajó körül 

emberi fejek, kétségbeesett 

a rohamos folyásu széles viz közepé 

parton kikötött néhány csón akban a pánik 

hány hajós és bátrabb polgár 

utolsó percben néhány ájult 

kon segitségért kiáltozó embe rek rohantak végig, a kikötlő- 

leforgása alatt óriási tömegek tódultak a 

en segitségért kapkodó kez ek látszottak, 

ből vértiagyazztó segii ségkiállások hallatszottak. A 

első pillanatain ak elmultával beleugroit né- 

akik a fuldoklók felé eveztek és sikerült is kimehteni az 

fiatal leányt. A segitség azon ban későn érkezeit, mert 

a szörnyü hajószerencsé tlenségnek huszonkét áldozata van: valamennyi 12-15 éves 

iskoláslány! 
A turnu-severini Haaste n 

női vezetésével kirándulásra A 

ból félrebillent, majdnem le ljesen 

Dunába estek. 

leánynevelő intézel mintegy hatvan növendéke meni tanár 

da-Kaleh szgetére. Utközben a kis hajó ismeretlen okok- 

felfordult és a fedélzelen tartózkodó utasok a jeges 

... ...
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Megrázó autószerencsétlen- 

ség történt vasárnap hajnal- 

ban a Calea Victoriei (Kolozs 

vári) uton. Két kolozsvári fia- 

tal ember autón átrándult 

Nagyváradra vikkendezni. Bá 

pád 19-20 éves fiatal 

nei uton teljes sebességgel ro- 

A Timpul hétfői számában a 

következőket irja: , 

„A szombaton kihirdetett és 
az állampolgársági revizióról 

szóló rendelettörvény külön- 

böző félreértésekre és magya- 
rázatlokra adott okot. A legfon- 

tosabb kérdések tisztázása vé- 

tunk és értékes felvilágositáso- 
kat kaptunk, amelyeknek ket- 
lős értékük van: kalegórikusak 
és hivatalos személyektől szár- 

rány Miklós és Gyergya Ar 
embe- ültötte és keresztülgázolt rajta. 

lek, az egik még diák, a má- 
sik elektrotechnikus. A Victo- 

...........e ese
ee. 

Csak zsidókra vonatkozik 

az állampolgársági 

felülvizsgálat 
Törlik a zsidókal a választói 

névjegyzékből ? 

gett illetékes körökhöz fordul- 

bogtak, amikor eléjük kerüli 

Negrau Teodor 29 éves férfi. 

Negrau az Unirea petroleum- 

vállalatnál volt alakalmazás- 

ban és munkába jött be. Az 

aulót vezető fiatalember nem 

tudta kikerülni Negrautl, el- 

A fiatal ember izgalmában el- 

vesztette uralmát a volan fe- 

lett, az autó nekiszaladt a kö- 

közölhetjük: 

A rendelet-törvény csak a 

zsidókra vonatkozik Az első 

paragrafusok azt a hitet! kelt- 

hetik, hogy a törvényrendelei 

előirásai alá más kisebbségek 

is tartoznak. Az 5-ik paragra 

fus azonban aláhuzza, hog
y a 

községi állampolgársági laj- 

stromba felvett zsidókról táb- 

lázatot kell késziteni. Eszerint 

jehát a dekrétum kizárólag a 

maznak. Ma a következőket ! 
zsidókra fog vonatkozni." 

Felmerült a kérdés: hogyan 

Halálos autógázolás Nagyváradon 
Kiránduló kolozsvári fiatalemberek autója elütötte az U

nirea 

petroleumvállalat egyik munkását 

Éstrate Micescu 

Canesbem 
Gent. jan. 25. Istrate IMices- 

cu külügyminiszter ma Genf- 
ből Cannesbe utazott, ahol 
megbeszélést folytat Beck len- 
gyel külügyminiszterrel. Can- 
nes-ből Micescu visszatér Geni 
be a népszövetségi janácsülés- 
re. 

Meghalt Leon 
Blum ielesége 

Páris, jan. 25. Leon Blum 
volt miniszterelnök felesége 
tegnap a francia fővárosban 
elhunyli. 

A román listla győzött 
a nagyváradi Ügyvédi 

y : ; z 

Kamarai választáson 
Nagyvárad, jan. 25. Vasár- 

nap tartották meg Nagyvára- 
don az ügyvédi kamarai válasz 
tásf. A választáson a kettes 
számu román lista győzölt és 
igy a kamara vezetőségébe 

zeli villanyfának és felfordult. 

A fiatal emberek kisebb zuzó- 

dások árán megmenekültek, a 

szerencsétlenül járt munkás 

azonban kiszenvedeli. Negraut 

felesége és három árvája gyá- 

szolja,. A rendőrség azonnal be 

vezette a legszigorupbb vizsgá- 

latot. A fiatalemberek a vizs- 

gálat lezajlásáig nem hagyhat- 
jak el a város területél. 

. 

kell értelmezni a 39. szakaszt, 

amely igy hangzik „azok a 

személyek, akik e törvény elő- 

irásai alá esnek, töröltetnek a 

választói névjegyzékből/ A 

válasz kategórikus: ez a sza- 

kasz csak azokra vonaikozik, 

akik el fogják veszteni állam- 

lampolgárságukal a dekrétum 

előirásai szerint. Ezt a sza- 

kaszt tehát nem azonnal s nem 

az összes zsidókkal szerhen al 

kalmazzák, mint által s in- 

lézkedést. 

egyetlen kisebbségi sem került 
Dékánná dr. Zigre Miklóst vá- 
lasztották. A választás rendza- 

varás nélkül folyt le. 

e..e. 

Nagy részvét mellett 
tlemetlék el Bátori Dánelt 

Vasárnap délelőtt hatalmas 

részvét mellett temettték el 

Bátori Dánielt, a nagyváradi 

Kisiparos-liga alelnökét. A Kis- 

iparos-liga nevében Weisz Sá- 

muel, az Ápitőiparosok Szövet- 

sége nevében Virányi Béla 

mérnök, a zsidó párt nevében 

dr. Weisz Endre, a Törekvés 

sportegyesület nevében pedig 

Löwenstein Zsigmond bucsuz- 

tatták a tragikusan elhunyt 
iparos-vezérli. 

.eeé 

magyar nyelvi előadás 

is lesz a holozsvári 
rádilólcadóállomáson 

Régi terv, hogy Kolozsváron 

rádióleadó állomást állitsanak 

fel. Most a „Román Hazafias 

Egyesület" kolizsvári csoportja 

ebben a kérdésben ismét fel- 

velte a tárgyalásokat a bel- 

ügyminiszteriummal és a rádió 

igazgatóságával. A kolozsvári 

rádió műsorán magyarnyelvü 

leadás is lenne. 

Ma: a nagy ujévi „rumba'" ajándék-akciónk 36. számu szelvénv3 
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HEMÉNY 
a régi Nagyvárad mircs rendőrkapitánya 
Náci bácsi a cigámvykérdés legalaposabb ismerője 
volt és ő volt Váradom a siketmérmálk Tolmmácsa 
Hetvenkilenc esztendős ko- 

rában, szombaton a kora reg- 
geli órákban őrőkre elaludt 
Kemény L. Ignác, a békebeli 
Nagyvárad évtizedeken keresz 
tűl éber rendőrkapitlánya, a 
szegények, elesettek gyámoli- 
tója, a város minden esemé- 
nyének hüséges nyilvántartója 
Kevés érdekesebb pályafu- 

tás érlelődőtt ebben a város- 
ban, amelynek levegője pedig 
teliive volt valami érthetetlen 
fluidummal, amelynek acélo- 
zó ereje az ismeretlenségből 
sokszor emelt ki védteleneket. 
Ma már hihetetlennek teiszik, 
de volit egy idő, amikor az iga 
zi tehetség, a rátermeltség kű- 
lőnb ajánlólevél volt minden 
szűletési, társadalmi előjognál 
és megboldogult Náczi bá- 
iyánk majdnem regényes har- 
rierje ebben a városban bizo- 
nyitolta be, hogy az érvénye- 
süléshez elegendő volt valaha 
a ráltermelliség is. 

Most, mikor kőnnyező szem 
mel állunk, e régi váradi pol- 
gár ravatalánál, a könnyek 
szines prizmáján keresztűl 
visszanézünk a muliba, lát- 
juk Náczi bácsi kedves mo- 
solygós ábrázatát, a kis em- 
bert, amint aranygalléros uni- 
formisában tőlyög a váradi uc 
cán és jobbra-balrta nem győ- 
zi viszonozni az űdvöőzléseket. 
Látjuk, amini hivatalról-hiva- 
talra járva, kézenfogva vezet 
egy árva gyereket, vagy bána- 
tos, fekete fejkendős asszonyli. 
Mindenkit ismert, mindenki 
őrőmét, bánatát magáévá iet- 
te és hosszu évtizedeken ke- 
resztűl egyetlen, eleven, élő 
lelkiismerete, lexikona volt 
ennek a városnak. Valami egé 
szen külőnőös, istenáldotta te- 
hetsége volt ahoz, hogy memó 
riájában megőrőkitsen min- 
dent, amiről kora ifjuságától 
kezdve hallott és érvényesülé- 
sének ftika a jószivén kivűl ép 
pen ebben rejlett. Pedig kőz- 
életi pályáját abban, az elő- 
itéletektől terhes korban kezd 
te, amikor a polgáriasodó Vá- 
rad arisztokratikus hajlamait 
cicomázta és csodák csodája, 
ebben a városban, ennek a vá 
rosnak demokratikus levegőjé- 
ben, az arisztokrata is egy- 
szerű polgárrá magasztosult. 
„Váradi polgár vagyok" min- 
den kitüntetésnél bűszkébb 
megtiszteltetés volt, aminek 

aranyértékét azolyan embe- 
rek fedezték, mint amilyen 
Kemény Ignáiz is volt. 

" 

Kemény Ignátz pályafutása 
egyike a legszinesebb, legérde 
kesebb emberi életpályáknak. 
Kora ifjuságában a nyomdász- 
mesterséget tanulta ki és hosz- 

szu esztendőkön keresztűl dol 

gozott a Laszky, majd a Ti- 
szántul nyomdában. A magyar 
vidéki ujságirás még gyermek 
cipőkben járt, de már a vára- 
di ujságirás irányitói messze 
felűlmulták más városbeli tár- 
saikat. És ebben a környezet- 
ben nőtt, nevelkedett a fiatal 
Kemény Ignáiz, aki ösztönsze- 
rű infelligenciájával, hamaro- 
san be is illeszkedett a társa- 
ságba. Még a szedőszekrény 
mellett állt, mikor már a vá- 
ros akkori urainak figyelme rá 
terelődőtt. Szűkségük volt az 
intelligens emberre, aki már 
mindenkit ismert. A régi város- 
háza poros aktái közt dolgo- 
zik nemsokára és innen emeli 
ki az akkori idők hires főka- 
pitánya, Gerő Armin. IH ta- 
lálja fel aztán magát igazán a 
fiatal rendőrtiszt, aki hama- 
rosan a rendőrfelűgyelői ran- 
got nyeri el. Felejthetetlen al- 
kotása a cigánykérdés rende- 
zése volt. Nagyszerűen érlet- 
te a cigányok nyelvét és az ül 
dőzőftt embereket magához 
emelle, ősszegyűjtötte, megile- 

kat, a cigánytelepet, külöőn 

Nagyvárad, jan. 24. Érdekes 
ügyet tárgyalt a napokban a 
nagyváradi itélőtábla. Mint is- 
meretes, néhány évvel ezelőtt 
a tanfelügyelőség rendeletére 
bezárlak több szilágymegyei 
római katolikus 
A rendelkezés indokolása sze- 
rint „az elemi iskolákban, ahol 
a fanitási nyelv magyar volt, 
sváb gyermekeket irattak be 
és elmagyarositfották a svábo- 
kat". 

Abezárt iskolók között volt 
a szaniszlói elemi iskola is. A 
Nagyvárad-szatmári római ka- 
tolikus püspökség, mint iskola 
fenntartó hatóság az iskolák 
bezárása miatt közigazgatási 
pert inditott a nagyváradi táb- 
lánál. A perben hivatkoztak 
arra, hogy az iskolák bezárá- 
sát nem a miniszterium rendel 
te el. A tábla első fokon eluta- 
sitotta az egyház keresetét és 
az ügy most a Semmitőszék 
előtt van. 

Közben azonban a zilahi tör- 
vényszék vizsgálóbirójához név 
telen feljelentés érkezett „több 

szaniszlóisváb" aláirással. A 
feljelentés azzal vádolta meg a 

szaniszlói római katholikus 
plebánost, Magyar Bálintot, az 
uj iskolaszék elnökét és az is- 

remtette az ő külön birodalmu 

elemi iskolát. 

alkotmányával. Nagyszerű fel- 
vevőképességével elsajátitja a 
siketnémák jelbeszédét és 
egy-keltőre ő a régi Magyar- 
ország első süketnéma tolmá- 
csa. 

Nagyszerű szervezőtalentu- 
mának igazi formája aztán a 
háboru alatt bontakozot ki. 
Amikor a régi rend keretei la 
zulni kezdiek, amikor a külőn 
bőző hadszinlerekké alakult 
helységekből a menekűült ka- 
ravánok lepték el a várost, 
ugyan ki is vehette volna a ke 
zébe a menekültek, meghaj- 
szoltlak ügyének rendezésélt, 
ha nem Kemény Ignátz. Éjt-- 
napoi egybevetve dolgozott 
ezen az ismereflen területen 
is és szinte napok alatt 
rendezte a kérdést. Ekkor rá- 
mosolygolt a legmagasabb 
kegy is és az uralkodó a má- 
sodosztályu polgári érdemke- 
reszttel lűntetle ki. Nagy ér- 
demei voltak abban is, hogy a 
háborut kővető események 
gyorsan rohanó viharában e 
város feje felől a sulyos gon- 
dok elhárultak. 
Az impériumváltozás után 

kola igazgatóját, Szkrabatoris 
Andrást, hogy 

hatósági engedély nélkül uj- 
ból megnyitották az iskolát 
és megkezdték a növendékek 
beiratását. 

A vizsgálóbiró lefolytatta a 
nyomozást és vád alá helyez- 
te Magyar Bálint plebánost és 
Szkrabatovics igazgatól. 
A zilahi törvényszék előtt a 

vádlottak azzal védekeztek, 
hogy Bota György tankerületi 
főigazgató adott szóbeli enge- 
délyt az iskola megnyitására. 
A törvényszék nem fogadta el 
ezt a védekezést és a plebánost 
és az iskolaigazgatót fejenként 
5-5 ezer lei pénzbüntetésre 
itélte. 

Felebbezés folytán került az 
ügy az itélőtábla ele, ahol több 
szöri halaszts után most kerüli 
sor az érdemleges tárgyalásra. 

Dr. Patzkó Elemér védő vé- 
dencei felmentését kérte, Kifej 
tette, hogy az iskolák bezárá- 
sának törvényessége felelt 
még nem döntött véglegesen a 
biróság, tehát az iskolát jogo- 
san lehetett ujra kinytini, an- 
nál is inkább, mert Bota tan- 
kerületi főigazgató is vélemé- 
nyezte. Kérte Bota György ta- 
nukénti kihallgatását. 

vendéglősők 

RUMBA.JEGY 
EESZELVENY Em 

Aki a folytatólagosan meg. 
jelenő számokat össze- 
gyüjti résztvesza ,Rumba" 
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1937-1938. december-január 

tevékenységét kizárólag a sze- 

gények űgyének szentelte és 
ebben a munkakőörben fejtett 
ki nyugdijaztatásáig hasznos, 
áldásos tevékenységet. Nyug- 
dijaztalása után, évekig a 

szindikáitusának 
volt a tiilkára, de azért alig 
mult el nap, hogy a városhá- 
za valamelyik szobájában ne 
találkoztunk volna vele. Náczi 
bácsira mindig és mindenhol 
szűkség volt. Kőrűülbelűl há- 
rom év előtt sulyos, kinzó be- 
legség kezdie győtőrni és Ná- 
czi bácsi érdekes figurája el- 
tlűnt a váradi uccáról. Család- 
ja, odaadó felesége, gyerme- 
kei gondosan ápolták, azon- 
ban a gyilkos kórral a nagy- 

szerű szervezet nem iudolt 

megbirkózni Szivaszima őlte 

meg. 

ee 4 

Megbüntették a szaniszlói róm. 
kath. plébánost ésiskolaigazgsatót 

mert megnyitották a tanielügyelőség áltál bezárt elemi iskolát 
Utalt a védő arra, hogy az 

iskolafenntarto htaóság nem a 
helyi egyház, hanem maga a 
római katolikus püspökség, a 
plebános és az igazgató felet- 
tes hatóságaik rendelkezésére 
jártak el, tehát jogilag ők nem 
is vonhatók felelősségre - ha- 
nem csak a püspökség. Felmen- 
tő itéletet kért. 
Popescu főügyész helyettes 

replikázott a védő fejtegetései- 
re és a felebbezés elutasitásál 
kérie. 
A tábla csütörtökön hirdet 

itéletet az ügyben. 

Róma lényképésznél 
legolcsóbb, legszebb a fénykép !! 

6 drb csak 80 lei! 
Ugyanaz, ami a kirakataim- 

ban látható! 

Kérem a n.é közönséget, ne hagyja 
magáta konkurrenciától félrevezetvi 

Auszirnába megy nászutra 
a görög irónörökös párf 

Pál görög trónörökös és fele 
sége házasságkötésük után né- 
hány napot egy Alhén melletti 
villában töltöittek. Holnap reg 
gel utaznak nászu ukra Ausz 

triáb- Budapesten keresz"ül 



Bátori 

Bátori 

kért és állalános 
kekért 

hogy az Ipariestűlet feloszla- 
tása után szét ziláltan magára 
hagyoltan maradt iparos-társa 
dalmat ujból megszervezlék. 
Fáradságot nem ismert, mun- 
kát nem kimélt, ha arról volt 

hogy általános iparos- szó, 
érdekekéri kellett sikraszálla- 

. aet őltágt 

Nagyvárad 

nak sulyos gyásza van. 
35 éves korában rővid be- 

tegség ulán váratlanul elhuny! 
Dániel fogtechnikus, a 

Kisiparos Liga alelnőke. 

va 

iparostársadal- 

Dániel 

volt az intelligens, 

lelkesedő 

Oroszlánrésze volt 

mintaképe 

iparosérde- 
közügye- 

iparosnak. 
abban, 

Ingyen szállitjuk az első tartály 

minden uj magánlogyasztónknak Lé. január 15-31. között 

ORADEA KEPVISELET: 

FRATII KO ni. Kiiűnő szónok volt és kőz- 
9/ L O s 

nek irói ápessétet értékes iparos- 
L O R A D E A 

i érdeküű cikkei nem egyszéer 2 
ali zskepeltek japunk hasakjn Strada Nicolae lorga 13. - Teleilon: 3-72. 

1 ne egyeneren redeszipóllatia N , 
;s 

áczi kőözéleti tevékenységre. Szer- eyét a go éen a 
áca kez eveláéte a em hiányozhat egyetlen háztarlásból sem az „ARAGAZ" 

há- Zsidó Párt ujjászervezése után 

Be- a nagyváradi tagozata választ- 
! ! 

Ná- mányi tagjává választották. 

el- Elnőke volt a fogtechnikusok 

lád- szindikátusának. Élénk részt . 

me- vel! a nagyváradi sportfélet- 

zon- ben is. Éveken keresztül alel- 
a 

agy- nőke volt, legutóbb pedig el- i Ha 

dott nőkségi tagja volt a Törekvés 
i a 

sportegyesületnek. hogy Románia a jobboldali út mellé köfelezfe el 
magát, de válfozaflamul kifari baráfai mellett. 

Bátori Dánielt nyolc nappal 
ezelőtt tüdőgyulladás tlámadta 

meg. Hiábavaló volt az orvo- 

e sok minden igyekezete abó Páris, jan. 21. A „Candide" „GoGA CSAKUGYAN , különböztetést kell tennünk 

eze sziyöyenesé épel fel aimű francia lap vezető helyen TALALKOZOTI azok közölt a zsidók között, 

amely végzetessé vált és Bálo- közli a lap kiküldött tudósitó- HITLERREL! akikről feltehető, hogy jogo- 

ri Dániel péntek este félnyolc- 

kor meghalt. Halálát felesége, 

kisleánya és kiterjedt rokon- 

ság gyászolja. 

.....eee 

Nyolc évi fegyházra itél- 
ték az ujpesti ügyvéd- 

san nyertek román polgárjo- 

got és azok között, akik a 

háboru után telepedtek le 
jogtalanul az országban. Tu- 

dom, hogy nehéz Franciaor- 

szágban megérteni ezi a kér 
dést, amelynek sokoldalusá- 

jának, Bidier Poulainnek Őfel- 
sége II. Károly királlyel Buka- 

restben folytatott sajtóbeszél- 
getést. A cikket Őfelsége poli- 

nikai széleslátókörüségének és 
jelentőségének méltatása ve- 

zeti be s annak a hangoztatása, 
hogy a román-francia egyet- 

értés ma is változatlan. 

- Enrre a kérdésre köny- 

nyen és nyiltan, minden aka 

dály nélkül válaszolhatok, - 

felelte Öfelsége. - Goga va- 

lóban találkozott néhányszor 
Hitlerrel. Miért ne történ- 

helett volna ez meg? Hiszen 

ez természetes. A politikus Mindenesetre azok az itézke- 

r 

kötelessége, hogy az egész dések, amelyeket kellő mér- 

ga nyugtalanit bennünket. 

a a ó 
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gyilkost 

ROMÁNIA KÜLPOLI- világgal kaptsotatokat tékben alkalmag a kormá 

Budapest. - A pestvidéki rA 7A - sen ki. Ezek a politika álta nyom, csak a frissen beözön. 

sére TIKAJA VALTO fen aralai és az ered. yom, csak a frisse 

tőrvényszék pénteken nyolcévi 
A ános szabályai és az ere lött zeidókat érintik. 

fegyházra itélte Tarr Lajos zAr N ményekhez a diplomáciában 

haivanhároméves pesiszentlő- - Tudom, hogy bizonyos is egyéni kapcsolatok szök AZ IFJUSÁG MEG- 

nyugtalanság uralkodik Fran ségesek, akár csak más dol SZERVEZÉSE 

rinc gépkocsivezetőt, aki pá 

hónappal ezelőlt meggyilkolta ciaországban - jelenteite 

be Öfelsége -, bár nem lá- 

gokban. Különben hogyan 

szaporithainá Románia bará- 
Az ujságiró megjegyezte, - 

sel- Abonyi Dezső dr. űügyvédet, t? é hogy Öfelsége rendkivüli fi 
sei , zba jé a mál? S ha Német- gy el 

ásál akit megrontójának tartott és lom tisztán, kegy allé tainak szán kel gyelemel kiséri a román fiata 

szerinte jelentős 
az ügyvéd fosztotta meg. 

eee0 

vagyonától Ami polilikai 

kat illeti, ebben a tekintet- 

ben semmi sem változott. 

Románia egy világosan meg- 

Önt világositanom, hogy Ro- 

mánia és e között az orszag 

között igen erős gazdasági 

kapcsolatok és árucsere bo- 

ság kialakulását. 

- Tényleg rendkivül je- 
lentős kérdés ez - válaszol- 

, , " rajzolt jobboldali ut mellé solatok 1 ta az uralkodó. - Megszér- 

nél Baltával támadtiak fea kötelezte el magát, amit min nyelódik ae fst tet vezint egy arszágos, féztit 

ép ! yó den különösebb titkolt szán- é etet, amelynek 7-tő évie 

1 az adóvégrehajtóra ek nélkül követ. De a leg- tunk ezenek köpcsolatok tagja egész ifjuságunk. 

21 Marosvásárhely. - A kis- határozottabb formában ki- nak a kimélyitése tekintet ev. 

im. küküllőömegyei Szélkut köz- jelenthelem, hogy ez a mi en- Iparosok és keres- 

ségben 1935. szeptemberében utunk mindig azonos marad A francia ujságiró ekkor a ; 

gyia adóvégrehajtlók jeleniek meg a kisantantóval, követi a megjegyezte, hogy Páris talán kedők figyelmébe! 

etni llie losif gazdálkodó házánál balkáni érdekek és a mi ba- evésbe volt előzékeny, mikor A cluji iparfelügyelőséghez 

adóvégrehajlás céljából és a rátaink, különösen Franci a román termények épülettfa szükséges 

ira ház lakói: Ilie losif, Lucretia ország és Anglia érdekeit. és pelroleum beviteli arányát .. 

pár nevü feltséne és Migole neyii öenuzáfélo je semmiféle ava leszállitotta. személyzeti kiműú- 

iskoru fia baltával támadta yos jelenség nem ásho 

fele reá a végrehajtókra. Az er- azt, hogy ebben bárki is ké- A ZsIDő-KEÉRDÉS . tatáshoz nyomtat 

né- sfbelvárosi tőrvényszék 800 telkedjék. - Megkérdezheteme Felsé- vany ürlapok 

etti lei pénzbüntetésre ifélte ható- Németország kancellárja gedet, hogyan vélekedik a Zsl kaphatók a 

reg ság elleni erőszakért, mig fele- és R a Dia uj miniszterelnöke Gó-kérdésről? - kérdezte Pou p i 

ségét és fiát felmentelte a vád lain. Pásztor Ede cégnél 
alól. Felebbezés folytán kerűlt 
az űgy a tábla elé, amely 
bűntelést hegybenhagylia. 

a 

Goga között mégis v
annak bi- 

zonyos személyes v
onatkozások 

jegyeate meg az ujságiró. 

- Nagyon egyszerüen - 

válaszolta Öfelsége. - Meg- 
Piata Mihai Viteazul 4. 

e... 



MAGYARSAG 

Mindenkinek, ahol csak 
tehetem, ajánlom a 

Gasíro D. gyóguszert 
irja nekünk többek között Raf- 
ra Ede mészáros, Rovineból, 
majd folytatja: 

„Mindenekelőtt köszönetet 
mondok a küldött Gastro D. 

gyógyszerérl, amely betegsé: Newyork. - Roosevel! el- 
gemből kigyógyitott. A gyom- nők a törvényhozáshoz inté- 
romban és az epémben voltak zeit! űzenetében ismerfeite la- 
már évek óta fáldalmaim ét- káésépilési munkatervét, amely- vágyam nem volt és ha elfem nek célja, 3-4 millió uj lakas 

1 ; épitése őt éven belül, 1215 jól, ugyhogy lesoványodtam. ló dollár költséggel. 
eamikortól, a tan Az épitkezés lerheinek nagy 
megszüntek, jó áétvággyal részét a magánvállalkozásnak 

pár kilót. Ismerőseim és roko- nie, de a kormány is együtt- 
naim megcsodálták a gyógy- műkődik olymódon, hogy 5 és 
szer gyors hatását. A Gastro 
D.-t mint kiváló gyógyszert, 
mindenkinek a legmelegebben 
ajánlhatom, ez gyors és biz- 
tos gyógyulást eredményez. 
Kérem, sziveskedjenek egyelő- 
re 8 üveg Gastro D.-t küldeni 
postafordultával és utánvéttel. 
A gyógyszert sokan várják- 
az ismerőseim és rokonaim - 
mert mindenkinek, ahol csak 
lehelem, ajánlom a szenvedők 
nek e gyógyszert". 
Fenti levélhez bármilyen 

kommentár is felesleges. 
Gastro D. kapható gyógyszer 

rTárgumures, jan. 25. A ma- 
rosvásárhelyi rendőrség bün- 
ügyi osziálya bizalmas jelenté- 

tárakban és drogériákban és sek alapján hosszabb idő 
vagy postán megrendelhető óta figyelemmel kisérte Fe- 
135 lei utánvél mellett Csá- Kete György lakatos Eftimiu 
szár E. gyógyszertárában, Bu- Murgu uceca 4. szám alalti mü- curesti, Calea Vicioriei 124. helyét. Feketét azzal gyanusi- 
e
 tolták, hogy egy jól megszerve 

a . zett pénzhamisitó banda tagja 

NHádió müsor s müűhelyében hamis pénzt ké- 
KEDD 

szif. Ma a rendőrség rajta- 

BUKAREST: 7.20 Ritmikus 
torna, rádiéhiradó, reggel hang 
verseny, háztartási, orvosi ta- 
nácsok. 13: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállás 
jelentés. 13.110 Déli hangver- 
seny, közben Sporthirek. 13.40 
Gramofonlemezek. 14.15: Hirek ban vakmerő rablótámadási kö 
időjárás jelentés, rádióhiradó. vetett el egy mindenre el- 
14.30: Gramofonlemezek. 15: szánt banda. 
Hirek. 16.45: Előadás. 18: Üze- Dr. Grossmann Leox 70 éves 
netfek. 18.15: Rimszki Korsza- gyógyszerész a hálószobában, 
kovról hangpéldákkal. 19: Idő- mig 19 éves leánya a mellette 
szerü anyag. 1915: Lemezek. levő szobában aludt, amikor 

hajnali 4 óra tájban három 
19.30:: Csak Rádió Romania 

lelfegyverzett álarcos rabló ál 

i 

Cernauti város központjá- 

Lemezek. Csak Bukaresi: Bee- 

Roosevelt három--négymil- 
lió uj lakást akar épiitetni 
12.15 millió dollár! akaraak a gigantikus vállalkozás céljára mozgósítan; 

fél százalékról 5 százalékra 
szállitja le a jelzálogcs kőlcső- 
nők kamaflábáli. 
- Az első épitkezéseknél - 

mondotta Roosevelt fel fo- 
gom szólitani az ujjáépitési in- 
tézetet, hog a rendelkezésére 
álló tőkéből 50 millió dollár! 
bocsásson az ujjáépités jelzá- 
log-hitelintézet rendelkezésére. 

Ez az ősszeg alapja lehet 
annak az ezermillió dolláros 

Nagyszabásu pénzhamisitó flársaságoi 
leplezelt lesmarosvásárhelyi rendőrség 
A pénzhamisitó lakatost és négy társát „munka" közben 

csipték rajta és tartóztatták le 
ülésszerüen letartóztalta Fe- 
kete Györgyöt és négy társát. 
A pénzhamisitó társaság üzel- 
meiben Barabás Dezső maros- 
vásárhelyi, Pál József nagysza 
beni, Vass József sóváradi és 
Borbély József erdőszenígyör- 
gyi iakosok is résztvettek. A 
házkutatások alkalmával Bor- 
bély lakásán 35 ezer lei érté- 
ki ezüstöt és 200 darab hami- e ....... 

isinmneresztő rablólámadás 
Cernauwli közponijában 

is mutatott egy szekrényt, a 
hol találtak is némi pénzt és 
ékszernemüt. De ezezl nem 
elégedtek meg, hanem ismél 
kinozni kezdték az öreget. A 
gyógyszerész elájult a fájdal- 
maktól, A rablók őt is megkö- 
tözték, az ágy alá dobták és 
felhányták az egész lakást, Fel- 
törték a szekrényeket, az ösz- 
szes fiókokat és mindent ma- 

1396. január 26. 

magánhitelnek, amelyet a nem 
zeti jelzálogintézer kötvényei- 
nek eladása utján teremt elő. 
A terv sikere azon fordul 
meg, hogy hajlandó-e az ipar 
és a munkásság közreműkőöd- 
ni a lakásépités szűkségletei- 

nek gazdaságos áron való ki- 

elégitése kőrűl. A kérdésben 
még nem nyilatkoztak az ér- 
dekelt szervezetek. 

sitott 20 lejes érmét találtak. 
A nyomozás során megállapi 

tották, hogy a hamisitók az 
erméket otihon készitették s a 
kész önivényeket szállitották 
Marosvásárhelyre Feketének, 
hogy finoman ötvözze azokat. 

J A nyomozást a rendőrség bün- 
ügyi osztályának vezetője Ilea- 
nu dr. Schitea komiszár segit- 
ségével végezte. 
1 

gukkal vittek, ami a kezük 
ügyébe került. Aztán elmene- 
kültek, anélkül, hogy bárki is 
észrevette volna őket. A rab- 
lást reggel 9 órakor a fakari- 
tónő fedezte fel, aki ráakadt 
az ágyak alatt fekvő áldozatok 
ra. Az öreg állapota igen sa- 
lyos. A nyomozást már beve. 

l zették. A kár az első becslések thoven Cis moll vonósnégyes. 
20.05: Felolvasás. 20.20: Roll 
Margit énekel. 20.55: Constan- 
tinescu Radu zongoramüvész 
és a rádiózenekar 

déglői zene. 23.45: Hirek kül- 
földre németül és franciául. 

mofon, utána étrend. 11. Hirek 
11.20: Felolvasás. 12.10 Vizjel 

na Szalonzene. 
14,20: Időjelzés. 14.30: Cigány 
zene. 15.40: 
lyamhirek. 17.10: Asszonyok 
tanácsadója. 18: Éneklő ifjusag 
18.30: Előadás. 19: Cigányzene 

mofon. 24.40: néme't, francia és 

rek külföldre. 

CÉGNEL ORADEA 

Kkulccsal behatolt a lakásba. A 
rablók a leány szobájába men- 
tbek be, aki annyira megrémült 
hogy egy szóft sem mert szül- 

hangverse- ni. A rablók mégis 
magukat, bántalmazták, majd 
zsebkendőt tömtek a szájába, 

nye. 22.30 Hirek. 22.45: Ven- 

BUDAPEST: 7.45 Torna, gra 

a szebába, ahol az öreg gyógy- 
szerész aludt 

ző szolgálat. 13: Harangszó. utá 
közben hirek. 

irek. 16: Árfo- 
Hirek. 16 lék, mutassa 

tartja a pénzét. 

19.50: Caovegés. 20.20: Őpera- 
előadás. 21.50: Hirek. 24: Gra 

olasz nyelvü előadás Utáni hi. 

.............. 
NYOMATOTT PASzTOR EDE 

rávetették 

megkötözték és az ágy alá Newyorkból jelntik, hogy az 1 dőbe csalta az ajánlaton kap- lökték. Ezután behatoltak abba oliani rendőrség furfangos va-kapó fiatalembereket, s 
és az öreget is 

véresre verték. 

A rablók halállal fenyeget- 
ték meg az öreget és követel- 

meg, hogy hol 
Az öreg meg 

........... 
Egy amerikai szélhámos 

szélhámost 
azzal a mesével legalább 150 
ifjut valósággal levetkőzielett. 
Elhitelie 
olyan állást szerez nekik, a 
mely egyenruhaviselési kőlele 
zettséggel jár. Nyilvános fűr- 

szerint tföbb, mint 100 ezer lei 

levetkőztetett 150 ifjut 

keres aki ugyan- felszólitotta őket, fűrődjenek 
meg, mig elhozza számukra 
az uj egyenruhát és az áldo- 
zat ruháival lávozott. A szél- 
hámos aztán a ruhákkal min- 
den eseiben nyomialanul el- 
lűnt. 

áldozataival, hogy 

Ne lesse a haját! 
szinét és egészségét. 

nal-regenerator hasznaálatával. Nem tartalnaz semminemű festékanyagot vizet, elősegiti a ha; növését, táplálását, melynélfogva 
Ezenkívaől erősíti 

növését és szaporodását i üveg ára c0 lei FLOREAL HAJ-REGENERATOR 
Vezérképviselei: ap Drogueria erdaa 

Hajfestés nélkül a haj vissza.- 
kapja eredeti színéta 

anyagot - A bai magába szivja ezen az ősz hai rövid időn belül visszakapja eredeti a haj győkerét s ellenállhatóbba teszi - sőt segiti a haj 

erősiti, szépiti a hajat, megszünteti , hajhullást meggátolja az őszülést késő öreg korig, 
B-dul Regele Ferdinand 

aponta postai szétküldés 


